
ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL

CONSIGLIO DELL'UNIONE N° 6 DEL 25/03/2025

OGGETTO: TRASCRIZIONE CONSIGLIO UNIONE DEL 25/03/2025

L'anno  2025,  addì  venticinque del  mese di  Marzo alle ore  21:00,  nella Sala Consiliare del  Comune di
Rubiera, convocato dal Presidente del Consiglio si è riunito il Consiglio dell'Unione ,

All'appello iniziale, sono presenti:

NOMINATIVO P A NOMINATIVO P A

FORNARI LUCA x MONTANARI SANDRA x

CORTI FABRIZIO x RAELE SALVATORE x

AMATO MAICHOL x VERNIA NICOLO' x

BALESTRAZZI MATTEO x BATTISTINI ELIANO x

BOCCOLINI NORA x CONSOLINI STEFANO 
MASSIMILIANO

x

CORRADINI MARTINA AG GRAVINA GIANNI x

DEBBI PAOLO x PAGLIANI GIUSEPPE x

DE LELLIS RICCARDO AG RUINI FABIO AG

FEDOLFI ALICE x SALSI ANTONELLO x

FONTANA GRETA x BOLONDI GIANCARLO x

GERMINI ALBERTO AG CILLONI PAOLA AG

GILIOLI ANDREA x FERRARI LUCIANO x

MAMMI GIOVANNI x

Presenti: 20 Assenti: 5

Partecipa alla seduta il Segretario generale Dott.ssa Caterina Amorini.

Il Presidente del Consiglio Fornari Luca, dopo aver constatato il numero legale degli intervenuti, 
dichiara aperta la seduta e invita il Consiglio a trattare l’argomento in oggetto.

Sono  presenti  alla  seduta  il  Sindaco  di  Rubiera Cavallaro  Emanuele e  il  Sindaco  di  Baiso
Spezzani Fabio.

Consiglieri scrutatori : Amato Maichol, Fedolfi Alice e Ferrari Luciano.
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DELIBERAZIONE DI C.U. N. 6 DEL 25/03/2025

OGGETTO: TRASCRIZIONE CONSIGLIO UNIONE DEL 25/03/2025

    
PRESIDENTE. Buonasera a tutti ed a tutte. Vi ringrazio della vostra partecipazione a questa nuova
seduta del Consiglio dell'Unione. Vi chiedo di accomodarvi,  di prendere posto e così iniziamo.
Ringrazio  naturalmente  sempre  i  tecnici  per  la  produzione,  gli  uffici  per  la  produzione  della
documentazione e chiedo al segretario di procedere con l'appello.

SEGRETARIO. Buonasera a tutti.

(Appello)

SEGRETARIO. 20 presenti, il numero è legale, la seduta è valida.

PRESIDENTE. Grazie Segretario. Constatato di avere il numero legale, dichiaro aperta la seduta.
Per prima cosa do un’informazione al Consiglio: in accordo con i capigruppo si è deciso che il
punto numero 3 all'ordine del giorno verrà trattato come ultimo punto in seduta segreta, quindi al
termine si procederà a fermare lo streaming online e si inviterà il pubblico ad uscire dalla sala.
Procediamo con la nomina degli scrutatori: Amato, Fedolfi e Ferrari.
Punto n. 1: “Approvazione verbali  seduta precedente”. Se ci sono delle considerazioni da fare,
prego. Nessuna considerazione, quindi metto in approvazione il punto n. 1: approvazione verbali
seduta precedente.

Consiglieri presenti e votanti           n. 20

Favorevoli n. 20

Contrari n. //

Astenuti n. //

Approvato ad unanimità

PRESIDENTE. Punto n. 2: “Comunicazioni del Presidente”. Chiedo al presidente, Fabrizio Corti,
se ha delle comunicazioni da fare.

PRESIDENTE  UNIONE  CORTI. Ringrazio  anch'io  il  presidente  del  Consiglio  Fornari  Luca.
Alcune  semplici  comunicazioni  che  riguardano  soprattutto  le  attività  che  in  questo  momento
l'Unione ha messo in campo, attività della quale ci tengo particolarmente, tutti tengono, anche la
parte tecnica che venga pubblicizzata e ci sia la massima partecipazione da parte di tutti, oggi ad
esempio si è  concluso il primo dei tre incontri dedicati allo Sportello Unico di Energia e Clima. E'
uno sportello che, ricordo, partirà dal 1° di aprile e che ha questi infodays legati alla spiegazione ed
al far sì che si possa anche parlare delle Cer che ha, assieme al nostro Ceas ed assieme ai tecnici,
creato questi tre infodays. Ce ne saranno altri nei comuni collinari che dobbiamo programmare ma
anche  incontri  partecipati  che  credo  possano essere  di  interesse  comune  e  possano anche  dare
risposte ai  privati  ed alle aziende che possano essere interessate  sulla  condivisione dell'energia.
Un'altra comunicazione: lunedì 31 marzo a Planet Out di Casalgrande si rifletterà sull'autismo, ci
sarà un evento partecipato anche dall'onorevole Malavasi e del quale il Sindaco Daviddi, purtroppo
non presente, ma ha chiesto di comunicare a tutti l'invito di questa manifestazione alla quale tutti
insomma teniamo e vogliamo dare massima pubblicità. Un'altra roba che è sabato 5 aprile in via
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Venere di Chiozza a Scandiano, a Borgo Marzi una ristrutturazione grazie ad un finanziamento del
PNRR,  ci  sarà  l'inaugurazione  di  numero  2  appartamenti  per  l'autonomia  delle  persone  con
disabilità.  Un  progetto  interessante  seguito  dalla  nostra  parte  sociale,  assieme  alla  cooperativa
Stradello, che ha avuto in dono questo immobile e che lo ha messo a disposizione alla nostra parte
sociale ed al Comune di Scandiano per un finanziamento legato al PNRR che ha avuto conclusione
e del quale ce ne sarà una  inaugurazione formale sabato 5 aprile alle ore 11:00. Sabato 5 aprile, sì,
alle ore 11:00, in via Venere di Chiozza a Scandiano, Borgo Marzi, arriverà comunque, sarà nostro
impegno mandare la locandina a tutti i consiglieri,  una volta avuta l'informazione sulle presenze
anche delle autorità. E dico un po' a tutti in generale di stare attenti a ciò che sta facendo il nostro
Centro per le Famiglie, ci sono tanti incontri che si stanno facendo nei vari comuni coinvolgendo le
parti scolastiche, gli asili nido, le scuole materne, sono incontri interessanti dei quali insomma ne
andiamo anche, rispetto a questo, molto fieri. Quindi, un po' una carrellata di quello che saranno i
nostri appuntamenti. Io mi fermo qui e ringrazio per l'attenzione, dando già anche la comunicazione
del prossimo Consiglio che sarà il 28 aprile, ore 21:00. Grazie, Presidente.

PRESIDENTE. Grazie, Presidente Corti. Procediamo con il nostro ordine del giorno e passiamo a
questo  punto  al Punto  n.  4:“Ratifica  della  deliberazione  di  Giunta  dell’Unione  n.  6/2025  di
variazione d’urgenza al Bilancio di Previsione 2025-2027 (var. N. 1/2025) ai sensi degli artt. 42 e
175 del D.lgs. 18.08.2000, n.267”. Passo la parola al direttore operativo, Federica Manenti per la
trattazione del punto.

DR.SSA MANENTI. Grazie, Presidente, buonasera consiglieri. Allora con la proposta consiliare si
dispone  la  ratifica  di  una  variazione  urgente  al  bilancio  di  previsione  2025-2027  dell'Unione
Tresinaro Secchia che la Giunta dell'Unione ha approvato il 28 gennaio 2025, la n. 6, per adeguarsi
alle  indicazioni  del  bando  PNRR,  misura  1,  componente  1,  digitalizzazione,  innovazione,
competitività, cultura e turismo che ha dato atto delle attività PNRR che i comuni facenti  parte
dell'Unione  hanno ricevuto  come  prima  candidatura.  La  variazione  si  è  resa  necessaria  perché
avevamo già una candidatura per il passaggio dei servizi in cloud, di 11 servizi dell'Unione ma
abbiamo  avuto  la  possibilità  di  ritirarla  per  presentare  invece  che  11  servizi  13  attività  e
stralciandone una che era a rischio di asseverazione negativa e riproponendone quindi tre per un
importo, tra l'altro decisamente maggiore, di quasi 200.000€ e portare a casa, quindi sul territorio e
sui comuni,  servizi  più confacenti  all'attualità delle nostre attività.  Di conseguenza la Giunta ha
adottato in surroga un provvedimento indifferibile ed urgente che stasera si propone al Consiglio
per la ratifica, ai sensi del decreto legislativo 267. Abbiamo aggiunto agli 11 servizi che erano già
candidati, tre servizi nuovi cioè dei nostri siti, quindi del passaggio tutti in cloud, uno che riguarda
le  segnalazioni  agli  enti,  due  la  gestione  degli  open  data,  tre  la  gestione  dei  maggiori  tributi
dell'ente. Abbiamo invece stralciato il servizio formazione che gestiamo in un altro modo e che
rischiava di non essere validato a livello ministeriale. La variazione in senso assoluto ammonta ad
euro, lo vedete nella bozza di delibera, 523.000, che è la differenza tra il finanziamento finale di
738.667€ ed i circa 200.000€ già impegnati alla data attuale, quindi la variazione in senso appunto
differenziale è di 523.694,46€. A questo punto questa variazione d'urgenza adottata dalla Giunta
come  organo  esecutivo  ci  ha  consentito  di  rispettare  le  ristrette  tempistiche  di  realizzazione
progettuale  fissate  dal  decreto  di  finanziamento,  che  ci  è  arrivato  in  tempi  recenti.  Quindi
proponiamo al Consiglio appunto per l'approvazione la relativa ratifica per rendere il nostro bilancio
in equilibrio ai sensi dei principi contabili dell'ente.

PRESIDENTE.  Ringrazio  il  direttore  operativo  Federica  Manenti  ed  apro  il  dibattito.  Nessun
dibattito, quindi dichiarazioni di voto? Nessuna dichiarazione di voto, quindi pongo in votazione il
punto n. 4: ratifica della deliberazione di Giunta dell'Unione n. 6/2025 di variazione d'urgenza al
Bilancio  di  Previsione  2025-2027 (var.  N.  1/2025)  ai  sensi  degli  artt.  42  e  175  del  D.lgs.
18.08.2000, n. 267.
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Consiglieri presenti e votanti     n. 20

Favorevoli n. 16

Contrari n. //

Astenuti n.  4  (Gravina  Gianni,  Pagliani  Giuseppe  e  Salsi  

Antonello Centro Destra per l'Unione, Battistini Eliano 

Gruppo Misto)

Approvato a maggioranza

PRESIDENTE. Abbiamo anche l’immediata esecutività dell’atto: favorevoli?

Consiglieri presenti e votanti     n. 20

Favorevoli n. 16

Contrari n. //

Astenuti n.  4  (Gravina  Gianni,  Pagliani  Giuseppe  e  Salsi  

Antonello Centro Destra per l'Unione, Battistini Eliano 

Gruppo Misto)
Approvato a maggioranza

PRESIDENTE. Perfetto, quindi il punto è immediatamente eseguibile. Ora abbiamo la richiesta del
Presidente dell’Unione per la trattazione del quinto punto.

PRESIDENTE UNIONE CORTI. Chiedo al consigliere dottor Giuseppe Pagliani la possibilità di
rimandare al prossimo Consiglio il punto che cita la proposta di nascita della Casa della Salute
pediatrica  distrettuale  del  comprensorio,  del  nostro  distretto  ceramico  e  chiedendo  al  dottor
Giuseppe  Pagliani  maggior  tempo  per  poter  condividere  con  gli  attori  che  possono  dare
informazioni rispetto al presente ordine del giorno, fattivamente cercando anche di coinvolgere, se
possibile, una parte delle commissioni e tutto ciò in accordo con l'assessore delegato alla Sanità
Giuseppe Daviddi. Questa è una richiesta che facciamo per avere più materiale nel discutere questo
punto al quale tutti insomma abbiamo una sensibilità. Grazie.

PRESIDENTE. Grazie, Presidente. A questo punto per correttezza leggo per l'intero il Punto n. 5
che è:“Ordine del giorno presentato dal consigliere Giuseppe Pagliani del gruppo “Centro Destra
per l'Unione” in data 10/02/2025 Prot. n. 3074 relativo alla proposta di nascita della Casa della
Salute pediatrica distrettuale del comprensorio ceramiche Reggiane”. Quindi passo la parola al
consigliere Pagliani.

PAGLIANI. Allora è chiaro che è una proposta molto composita e comprendo il fatto che debba
essere approfondita, però mi sta talmente a cuore, ci sta talmente a cuore per cui accetto l'ipotesi di
rimandarlo al  prossimo Consiglio  con l'impegno,  se servirà,  se sarà utile,  anche di organizzare,
realizzare  un  incontro  con  il  gruppo  di  pediatri  che  hanno realizzato  questo  progetto,  che  poi
abbiamo messo  a  terra,  perché  ritengo  sia  una  importante  proposta  che  noi  riteniamo di  poter
portare  anche  negli  altri  distretti  della  Provincia.  Dunque,  prima  di  presentarlo  in  Provincia  o
meglio posso presentarlo, ma gradirei discuterlo prima all'Unione dei Comuni Tresinaro Secchia,
proprio perché da qui è nato ed è giusto che riconosciamo la primogenitura ai medici che insieme a
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noi hanno costruito questo percorso e dunque il prossimo Consiglio, se è il 28 di aprile, secondo me
ci lascia il tempo per poter approfondire questa cosa e dunque accetto di ritirarlo e di ridiscuterlo
cioè con l'obiettivo preciso di far sì che da questa discussione ne esca una proposta che porti a
termine questo prezioso obiettivo, anzi obiettivo che ha, e questa è una attenta riflessione semmai
già  in  parte  condivisa,  quello  di  risolvere  anche le  emergenze  pediatriche  o di  contribuire  alla
risoluzione  delle  emergenze  pediatriche  dei  comuni  del  comprensorio  che  hanno,  diciamo  per
dimensioni, maggiori difficoltà nel poter avere a disposizione i pediatri permanentemente.

PRESIDENTE. Grazie consigliere Pagliani. Quindi il punto è ritirato a questo punto e, sì, prego
Presidente.

PRESIDENTE UNIONE CORTI. Sì, esatto e condivido l'incontro con la parte pediatrica, il nostro
assessore, la mia presenza, l'assessore e la parte di ASL del distretto di Scandiano, quindi in modo
che ci  sia questa discussione aperta  che spieghi bene la parte complessa dell'ordine del giorno.
Grazie. Esatto, io direi già nella prossima settimana se si riesce ad organizzare un pomeriggio, io mi
impegno a chiamare le persone da parte nostra interessate. Grazie.

PRESIDENTE.  Grazie,  Presidente.  A  questo  punto  e  come  spiegato  all'inizio  della  seduta,
dobbiamo recuperare il punto n. 3 che verrà trattato in seduta segreta. Quindi chiedo lo stop della
diretta streaming e l'uscita dalla sala degli ospiti.   

 

Letto, confermato e sottoscritto.

Il Presidente del Consiglio
  Fornari Luca

Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)

Il Segretario Generale
  Dott.ssa Caterina Amorini

Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)
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